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  Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν 

στις 12 και 19 Μαρτίου 2024.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν 

και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, της Υπηρεσίας Ενέργειας του ίδιου υπουργείου, του Κυπριακού 

Οργανισμού Προώθησης Ποιότητας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και της 

εταιρείας πετρελαιοειδών «Staroil Ltd».  

 Ο Σύνδεσμος Διευθυντών Κλινικών Εργαστηρίων Βιοϊατρικών και Κλινικών 

Εργαστηριακών Επιστημόνων, η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), το 

Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ), η Γενική Συνομοσπονδία 

Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΓΣ 

ΠΟΒΕΚ) και οι εταιρείες πετρελαιοειδών «Petrolina Holdings», «Hellenic Petroleum 

Cyprus», «ExxonMobil Cyprus» και «Coral Energy Products Cyprus Ltd», παρ’ όλο 

που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής κ. Αβέρωφ Νεοφύτου και Ανδρέας Πασιουρτίδης. 
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 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί  

Προδιαγραφών, Κριτηρίων Αειφορίας και Μείωσης των Εκπομπών των Καυσίμων 

Νόμου, ώστε η υφιστάμενη εξουσία που παρέχεται στον Υπουργό Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας να ορίζει τα εργαστήρια του δημόσιου και του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα, για να διενεργούν εργαστηριακούς ελέγχους για σκοπούς εφαρμογής 

της υπό τροποποίηση νομοθεσίας αφενός να περιλάβει και τα εργαστήρια ιδιωτικού 

τομέα και αφετέρου να καθοριστούν προϋποθέσεις για τη διενέργεια των εν λόγω 

εργαστηριακών ελέγχων. 

 Επιπρόσθετα, με το νομοσχέδιο παρέχεται η δυνατότητα στον Αρχιεπιθεωρητή 

αφενός να αναθέτει τη διενέργεια εργαστηριακών ελέγχων και στην κινητή μονάδα 

ελέγχου της ποιότητας των πετρελαιοειδών και καυσίμων του Υπουργείου Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας και αφετέρου να αναθέτει τους εν λόγω ελέγχους σε όλα τα 

οριζόμενα υπό τον υπουργό εργαστήρια έναντι αμοιβής. 

 Σύμφωνα με την εκπρόσωπο του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας και την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο, τα οριζόμενα 

από τον υπουργό εργαστήρια θα δύναται να διενεργούν εργαστηριακούς ελέγχους, 

νοουμένου ότι κατέχουν πιστοποιητικό διαπίστευσης με πεδίο εφαρμογής δοκιμές σε 

πετρελαιοειδή ή πετρελαιοειδή και καύσιμα, το οποίο έχει εκδοθεί από συγκεκριμένους 

φορείς διαπίστευσης.  Παράλληλα, όπως η ίδια ανέφερε, παρέχεται η δυνατότητα στον 

Αρχιεπιθεωρητή να αναθέτει, εκτός της Κινητής Εργαστηριακής Μονάδας του 

υπουργείου, στα οριζόμενα από τον υπουργό εργαστήρια τη διενέργεια των εν λόγω 

εργαστηριακών ελέγχων, κατόπιν διαδικασίας προσφορών.  Επιπροσθέτως, η ίδια 

εκπρόσωπος επεξήγησε ότι η τροποποίηση του βασικού νόμου κρίθηκε αναγκαία 

λόγω του επικείμενου τερματισμού της λειτουργίας του Χημείου Πετρελαιοειδών της 

Κυπριακής Εταιρείας Αποθήκευσης Πετρελαιοειδών Λτδ (Κ.Ετ.Α.Π), το οποίο διεξάγει 
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μεταξύ άλλων τις πιο πάνω εργαστηριακές αναλύσεις στο πλαίσιο ελέγχου της 

ποιότητας των πετρελαιοειδών και καυσίμων που διατίθενται στον καταναλωτή.  

 Ο πρόεδρος του Κυπριακού Οργανισμού Προώθησης Ποιότητας επισήμανε ότι, 

παρ’ όλο που η Κινητή Εργαστηριακή Μονάδα η οποία διεξάγει αριθμό εργαστηριακών 

αναλύσεων για λογαριασμό του υπουργείου δεν είναι διαπιστευμένη, τα αποτελέσματα 

των ενδεδειγμένων ελέγχων έχουν μεγάλη αξιοπιστία, τονίζοντας παράλληλα ότι εκεί 

και όπου απαιτείται μεγαλύτερη εξειδίκευση στις εργαστηριακές αναλύσεις, για 

σκοπούς διατήρησης της αξιοπιστίας, οι εν λόγω αναλύσεις σήμερα διενεργούνται από 

την Κ.Ετ.Α.Π ή και από διαπιστευμένα εργαστήρια στο εξωτερικό. Επίσης, όπως ο 

ίδιος πρόσθεσε, με το υπό αναφορά νομοσχέδιο κατοχυρώνεται η  αξιοπιστία των 

αποτελεσμάτων των εργαστηριακών αναλύσεων που θα διεξάγονται και από τα 

ιδιωτικά εργαστήρια.   

 Στο πλαίσιο της συζήτησης μέλη της επιτροπής επισήμαναν την ανάγκη 

διασφάλισης της αξιοπιστίας της διαπίστευσης στις εξειδικευμένες εργαστηριακές 

αναλύσεις που θα κληθούν τα εργαστήρια να διενεργήσουν για σκοπούς διατήρησης 

της αξιοπιστίας των αποτελεσμάτων και κατ’ επέκταση της προστασίας των 

καταναλωτών.   

 Ο πρόεδρος του Κυπριακού Οργανισμού Προώθησης Ποιότητας, σχολιάζοντας 

την πιο πάνω επισήμανση, εισηγήθηκε την τροποποίηση του υπό συζήτηση 

νομοσχεδίου, ώστε να προστεθεί στη σχετική πρόνοια η υποχρέωση κατοχής, από τα 

οριζόμενα από τον υπουργό εργαστήρια, πιστοποιητικού διαπίστευσης με πεδίο 

εφαρμογής στις εξειδικευμένες εργαστηριακές αναλύσεις που δύναται να κληθούν τα 

εν λόγω εργαστήρια να διενεργήσουν.   

 Στη βάση των πιο πάνω, μέλη της επιτροπής εισηγήθηκαν την περαιτέρω 

τροποποίηση του νομοσχεδίου, ώστε να παραχωρηθεί ο αναγκαίος χρόνος στα εν 
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λόγω εργαστήρια για να διαπιστευθούν, προκειμένου αυτά να πληρούν τις πρόνοιες 

του υπό αναφορά νομοσχεδίου.  

Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, στη βάση των πιο πάνω 

παρατηρήσεων, επανεξέτασε τις πρόνοιες του νομοσχεδίου και υπέβαλε στην 

επιτροπή αναθεωρημένο κείμενο στις 14 Μαρτίου 2024, το οποίο περιλαμβάνει τα 

ακόλουθα: 

1. Πρόνοια με βάση την οποία το πιστοποιητικό διαπίστευσης των οριζόμενων από 

τον υπουργό εργαστηρίων έχει πεδίο εφαρμογής δοκιμές σε πετρελαιοειδή ή 

πετρελαιοειδή και καύσιμα στον συγκεκριμένο τύπο δοκιμής επί του αντικειμένου.  

2. Πρόνοια με βάση την οποία παρέχεται χρονική περίοδος δύο ετών από την 

ημερομηνία έναρξης της ισχύος του νόμου στα εν λόγω εργαστήρια, προκειμένου 

να εξασφαλίσουν πιστοποιητικό διαπίστευσης σε πετρελαιοειδή ή πετρελαιοειδή 

και καύσιμα στον συγκεκριμένο τύπο δοκιμής επί του αντικειμένου.  

 Στο πλαίσιο της περαιτέρω συζήτησης του νομοσχεδίου η επιτροπή αποφάσισε 

όπως τροποποιήσει το αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου, ώστε η περίοδος που 

προτείνεται να παραχωρηθεί στα εργαστήρια, για να προσαρμοστούν στις πρόνοιες 

αυτού, να περιοριστεί στον έναν χρόνο από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος του. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 

αφού τροποποίησε το κείμενο του νομοσχεδίου σύμφωνα με τα πιο πάνω και αφού 

επέφερε σε αυτό τις απαραίτητες νομοτεχνικές βελτιώσεις, ομόφωνα εισηγείται στη 

Βουλή την ψήφισή του σε νόμο ως αυτό τελικά διαμορφώθηκε. 

  

26 Μαρτίου 2024 
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